
26 

Deželni zbor Kranjski. 
V tretji seji dne 12. januvarija t. I. interpelujejo 

poslanec Hribar in tovariši deželnega predsednika zaradi raz
pisa dvojnih tehničnih uradniških služeb pri c. kr. železnič-
nem prometnem ravnateljstvu v Beljaku, za kateri imajo pra
vico prositi vsled dotičnega razpisa le oni, ki so se izšolali 
na kaki nemški tehnični visoki šoli. V interpelaciji se označi 
ta način razpisa kot nepostaven, ker so javne službe vsem 
državljanom ednako pristopne. — Posl Hribar in tovariši 
stavijo samostalni predlog o dodatnih naredbah glede nedelj
skega posvečevanja. Predlog gre na to, da se odredi, da bode 
prodajalcem špecerijskega, kolonijalnega blaga in delikates v 
vsem obsegu vojvodine Kranjske zapovedano, da ob nedeljah 
zapirajo svoje prodajalnice opoludne. — Poslanec Šuklje in 
tovariši stavijo samostalni predlog, da naj se razmotriva vpra
šanje, je li način, po katerem namerava vladna predloga o 
direktnih personalnih davkih urediti dotične deleže posameznih 
dežel primeren za vojvodino Kranjsko ter ugoden državnim 
financam. Utemeljevanje obeh samostalnih predlogov pride na 
vrsto v edni prihodnjih sej. — Poslanec Povše utemelji 
svoj in tovarišev samostalni predlog glede izvrševanja gozd
nega zakona. Govornik prav dobro opisuje krivice, katere se 
gode našemu kmetu na Gorenjskem glede paše in ostro ob
soja preveliko kazen, ki se nalaga kmetom pri prestopku 
gozdnega zakona. Vlada naj skrbi za to, da se gozdni zakon 
prav tolmači in da ne bo v škodo tlačenemu kmetu. Predlog 
izroči se združenemu finančnemu in upravnemu odseku. — 
Odobri se računski sklep kmetijske šole na Grmu za 1. 1892 
in pritrdi se proračun te šole za 1. 1894. — Vzame se na 
znanje poročilo finančnega odseka o računskem zaključku pri
silne delavnice za 1. 1892 in poročilo o proračunu za 1. 
1894. Prošnji Jan. Dražila in Ferdinanda Drenika za zvi
šanje miloščine se odklonita. — Prošnja učitelja M. Ivanetiča 

za dovolitev 1. in 2. starostne doklade se odkloni. Učitelju 
Fr. Pavlinu dovoli se na tri leta poleg pokojnine 240 gld. 
še po 120 gld. osobne doklade. Prošnja učiteljev 2 in 3. 
plačilnega razreda v Ljubljani se odkloni. Učiteljema na 
ljudski šoli v Toplicah- Žago rji se dovoli osebna doklada. ka
tero je prej plačevala premogokopna družba in se naroči de
želnemu odboru, naj jo skuša iztirjati od družbe, ki jo je 
1 1891 ustavila. — Poslanec K lun poroča o proračunu 
normalno-šolskega zaklada za 1. 1894, katerega potrebščina 
znaša 346.796 gld., pokritje pa 23 301 gld., primankljaj je 
pokriti z 10% šolsko priklado. Pri tej točki vnela se je 
daljša debata, katere se je udeležil poslanec dr. T a v č a r , ki 
se je posebno spodtikoval na preveč nemški učiteljski priprav
nici in je predlagal nastopno resolucijo. Deželnemu odboru se 
nalaga, da naj se z nova prične pogajati s c kr. vlado v ta 
namen, da se v Ljubljani z ozirom na žive potrebe naše slo
venske dežele v večjem obsegu vpelje slovenščina kot poučni 
jezik, in da se posebno moškem in ženskem oddelku te pri
pravnice ta pouk ednakomerno uredi. Govorili so še deželni 
predsednik baron He in, ki je rekel, da prevzame vso odgo
vornost za sedanjo uredbo pripravnice, poslanec Suklje in 
poslanec dr vitez B le iwe i s , ki sta zavračala deželnega 
predsednika, potem posl. Tavčar , Schwege l , Murnik in 
poročevalec. Proračun se je na to odobril in dr. Tavčarjeva 
resolucija vsprejela. 


